

*Dr. Jakov PEHAR*

Tijekom rada na projektu *Hrvatski Leksikon Bosne i Hercegovine* održane su tri pretpromocije i to u Zagrebu, Sarajevu i Mostaru. Prema procjeni uredništva prvi svezak trebalo bi završiti do konca ove godine. Smisao pretpromocija je bio da se javnost što više upozna s ovim velikim kulturološkim projektom. Poticaj za ovakav projekt dale su sve značajnije kulturne, obrazovne i vjerske institucije Hrvata u BiH, kao što su: Vrhbosanska metropolija, Sveučilište u Mostaru, Hrvatsko društvo za znanost i umjetnost, Hrvatska zajednica Herceg Bosne, HKD *Napredak*, Matica hrvatska i Hrvatska zajednica iseljenika u BiH.

Značaj ovoga projekta ogleda se u tome što je to prvi projekt u povijesti Hrvata BiH koji ima za cilj predstaviti istinu, domete i činjenice o Hrvatima kroz povijest i time otrgnuti od zaborava svoje velikane i ljude koji su na bilo koji način dali svoj doprinos. Ovaj projekt okuplja veliki broj znanstvenika, kulturnih i javnih radnika u BiH i po utvrđenim kriterijima treba dati što potpuniju sliku o zaslužnim osobama, značajnim institucijama i događajima, kao i prostorima gdje su živjeli i žive Hrvati u BiH.

U metodološkom pristupu polazišta su objektivnost, faktografski prikaz, lišenost bilo kakvih političkih konotacija. Cilj je, pored ostaloga, odvratiti pozornost od sivila svakidašnjice i dnevno-političkih događanja i uputiti na razmišljanje o univerzalnim vrijednostima naroda. U tijeku rada susreli smo se s nizom teškoća. Nije bilo leksikografskog iskustva kod nas pa smo koristili Leksikografski zavod iz Zagreba koji nam je dao izvanrednu pomoć. Mnogi arhivi i dokumentacijski centri uništeni su i teško se dolazi do relevantnih podataka, što traži izniman napor suradnicima. Međutim, veliki entuzijizam i profesionalnost suradnika, te pomoć sa strane, omogućit će izradu projekta.

S obzirom na činjenicu da ovaj projekt preferira istinu i činjenice, kako bi se izbjeglo svako iskrivljavanje događaja i povijesti u opiranju krivotvorstvu i obmanama, sigurno je da će biti mnogo toga što se neće moći dotaći i bit će propusta. Stojimo na stanovištu da je bolje ne

napisati, nego pogrešno unijeti u leksikon bilo kakve podatke, u nadi da će drugi nastaviti u istraživanju, jer to nije zatvorena knjiga i sigurno treba poticati mlađe da dopune ono što bude eventualno ispušteno.

U pogledu tehničkog izgleda, dizajna i grafike osigurana je posebna redakcija meritornih stručnjaka i naša je sadašnja procjena da će se ova edicija tiskati u 8-10 tisuća primjeraka.

Problem nakladnika i tiskara rješava se u tijeku izrade projekta i uspostavljeni su ozbiljni kontakti i pristup k rješavanju tog važnog posla. Mora se reći da je malo kuća koje mogu prihvatiti ovako ozbiljan projekt i to nas navodi na vrlo oprezan pristup u odabiru tiskara i svega što je uz to vezano.

Što se tiče financiranja projekta, to uvijek ide s teškoćama kod ovakvih pothvata. Tu ima mnogo i nerazumijevanja od onih koji bi trebali pomoći i shvatiti vrijednost ovoga posla i njegovu važnost u vremenu i prostoru u kome živimo.

Dosadašnji rezultati u radu na ovome velikom projektu razmatrani su na početku ovoga mjeseca u okviru kompletnog uredništva projekta. Doneseni su zaključci i utvrđeni termini konačne verzije prvog sveska, što učvršćuje uvjerenje da će se ovaj projekt uraditi prema planiranoj zamisli i logičnom vremenu izdanja ovakve vrste publikacije.